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ROSTA.
December 13-án újra együtt lesz a kép­

viselőház. Ily kavarodás mint a mostani, 48 
óta nem volt, Annyi bizonyos, hogy immár 
teljesen összetörtek a pártkeretek. Nem a 
szabadelvüpárt és a szövetkezett ellenzék áll 
egymással szemközt, hanem két ellenséges 
lábor, mely egymásnak kölcsönösen hadat 
izent. A szövetkezett ellenzék odáig ment a 
háborús, ellenséges magatartás következetes­
ségében, hogy végkép és teljesen megszakí­
tott minden parlamentáris, pártközi érintke­
zést a szabadelvüpárttal.

Itt tehát már most a mindenre kész, 
mindenre elszánt végső leszámolás követke­
zik, az élethalál-harc, melynek vege belát­
hatatlan.

Szomorú idők! kétségbeejtő helyzet!
De a mitől még sokkal inkább elszomo- 

rulhat minden igaz hazali, minden jó ma­
gyar szive, az egy rideg belügyminiszteri 
rendelet, melynek keretében annak a meg­
állapítása olvasható, hogy az Amerikába ki­
vándorló magyarok száma oly ijesztően 
nagy, hogy a Kunard hajóstársaság nem 
képes szerződése értelmében a kivándorló 
magyarokat Fiúmén át elszállítani . . .

Hossz időket élünk, rossz csillagok 
járnak.

* **
Syveton francia nacionalista képvise­

lőt, aki André hadügyminisztert felpofozta, 
megölte a gázkályhából kiömlött mérges le­
vegő. Megölte pedig alig pár perccel azelőtt, 
amikor a kamarából 30 napra kizárt képvi­
selő újból megjelenhetett volna elvbará­
tai közt.

Az emberek kutatták, mi volt a halál 
oka, véletlen szerencsétlenség-e vagy ön- 
gyilkosság ? avagy gonosz bűntett ?

Akármit dérit ki a vizsgálat, annyi 
bizonyos, hogy ebben az esetben feltűnően 
látható a végzet keze.

Syvetont talán fél óra múlva már ün­
nepelhették volna politikai hivei azért, hogy 
leleplezte a szabadkőművesek szövetségesét, 
a hazug, alattomos hadügyminisztert és a 
mikor nyilvánosan rajta csípte a hazugságon, 
mindjárt meg is fenyitette, meg is bélye­
gezte. Másnap pedig Syveton a nyilvános 
tárgyaláson folytathatta volna a harcot és 
talán oly dolgokat leplezett volna le, a mik 
szomorúan jellemzik a rothadó, ziillő Fran­

ciaország politikai, társadalmi és állami er­
kölcseit.

Es ime mindezt a legutolsó pillanat­
ban végzetszerűen megakadályozta, lehe­
tetlenné tette a halál. A rettegett, a félelmes 
halál néha valóban könyörtelen. Vájjon igaz­
ságos volt-e ebben az esetben ? vagy 
ál nők ?

* *
*

Kormányválság van Ausztriában. Kör- 
bér miniszterelnököt, az előkelő idegent, le­
szavazták és a reichsrath párttöredékeinek 
többsége megpecsételte a Körber-kormány 
sorsát. Kétségtelen, hogy a kormány le­
mond. Lehet, hogy ő felsége ismét a ked­
velt Körbort fogja megbízni kabinet alakí­
tással. De ez már nem sokatat változtat a 
providenciáid férfin során.

A legérdekesebb a dologban az, hogy 
Körber ur magát örökös miniszterelnöknek 
tartotta. Sőt nemcsak az osztrák közvéle­
mény, de még a magyar ellenzék sajtója is 
pár nappal ezelőtt azt hirdette róla, hogy 
Körber dr. haláláig osztrák miniszterelnök 
lesz. Felfordulhat a világ, kitörhet a ma­
gyar forradalom, szétkergethetik a munka­
képtelen osztrák parlamentet akár ütven- 
szer is, de Körber áll s marad nyu­
godtan.

Es ime az elévülhetetlen, az örökös 
Kürbert leszavazták. Körber megbukott. Ám 
azért lehetséges, hogy mint a földi giliszta, 
ha ketté vágták is el nem pusztul. Sőt 
ahány részre darabolják, annyi uj életet 
kezd. Amig a fejét szét nem zúzzák.

Á harc küszöbén.
Magyarország elvárja, hogy minden 

fia teljesítse kötelességét, — soha in­
kább, mint most, a mikor az összes 
pártok felvonulnak, hogy megvijják a 
döntő csatát.

Abban a csatározásban, a mit or­
szágszerte a két hatalmas párt eddig 
is küzdött, meglehetősen tisztán állhat 
az ország előtt, hogy minők azok a 
célok, a melyekért a fegyvereket össze 
kell mérni.

Az egyik részen áll a szabadelvű 
tábor, élén Tisza Istvánnal, s célja az, 
hogy munkaképessé tegye a parlamen­
tet, lehetővé tegye az országnak azt, 
hogy a saját jólétén, alkotmányán, fü,
getlenségén dolgozzék. Van-e józan, 
elfogulatlan magyar ember, a ki ezt a

t. gazdafíözönség 
o figyeiméBe! o

Bächen Rudolf kir. szabadalmazott ekegyára. 
Melichár Ferenc kir. szabad, vetőgépgyára 
ajánlja: Sack-rendszerű acélekéit elpusztíthatat­

lan acélfejekkel, továbbá világhírű páros sorú
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célt ne akarná, azt üdvösnek, szentnek, 
nélkülözhetetlennek ne tartaná ? Nines, 
mert nem is lehet. Ezt a célt elérni 
olyan nagy, szinte azt mondhatnék : 
minden igaz hazafinak egyetlen fela­
data, a melylyel szemben eltörpül, meg­
semmisül minden más feladat, és szóba 
nem jöhet az, hogy ennek az eléréséért 
válogatósak, túlságosan finnyásak lehes­
sünk. A hadvezér, a ki az ország biz­
tonságáért föltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy ellenfele fölött diadalt aras­
son, gyakran jut abba a helyzetbe, hogy 
seregének egy-egy részét föláldozza, a 
biztos halálba taszítsa az egyik ponton, 
csakhogy seregének zöme, túlnyomó 
ereje szabadon működhessen és diadal- 
maskodhassék a csatatér többi pontjain. 
Tisza István és pártja a házszabályok­
kal szemben volt kénytelen erre a ke­
gyetlen, de kikerülhetetlen eljárásra, de 
erre is csak azért, mert az ellenfél 
kényszeritette rá.

A másik tábor: a szövetkezett el­
lenzék. Mindenféle katona, -— a politi­
kai elv szempontjából véve természe­
tesen — valóságba ^yillevészhad pres- 
szió folytán megszöktetett harcosokból, 
janicsárokból, martalócokból, egymás 
ellenségeiből, a kiket a zsákmány csá­
bított együvé, — néppártiakból, titkos 
és őszinte antiszemitákból, bánffyánusok- 
ból és függetlenségiekből álló csoport, 
tömérdek vezérrel, de egyetlen kimon­
dott céllal : megbuktatni Tisza Istvánt, 
s aztán osztozkodni az örökségen, a 
mely esetleg azzal kecsegtet, hogy 
megbukik a szabadelvüpárt is, és ak­
kor a zsákmány csak annál nagyobb 
lesz.

Lehet-e kételkedni ennek a harc­
nak a kimenetén ? Lehet-e a magyar­
ságnak. a szabadelvű, dolgozni akaró 
és dolgozni képes magyarságnak csak 
egy pillanatig is haboznia a fölött, hogy 
melyik táborhoz csatlakozzék ?

Tisza István teljesen lehetetlenné 
akarja és fogja tenni a technikai ob- 
strukciót, hogy a parlament munkássá­
gát húsz ember meg ne akadályozhassa. 
Ez a célja, ez a törekvése, ez a fel­
adata, exzzel áll. vagy bukik. Yan-e em­
ber a világon, a ki, ha a kérdést igy, 
tisztán és hamisítatlanul teszik fel előtte,
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nem azzal felelne rá, hogy Tiszának 
igaza, van ?

Ám a szövetkezett ellenzékre nézve 
nagyon kényelmetlen ez igazság. Tehát 
egész eddigi harcában a legfőbb törek­
vése az volt. hogy ezt az igazságot 
homályositsa, szinte elsikkaszsza. Ks 
azért azt hirdeti, hogy Tisza egyáltalán 
lehetetlenné akarja tenni az obstruk- 
viót. Pedig ez nem igaz. Mert ha olyan 
kérdés \ agy javaslat kerül a Ház elé 
a méh megérdemli akár csak az el. 
lenzék nézete szerint, hogy megobst- 
ruáltassék, arra a tervezett itj ház­
szabály szerint is módja van az ellen 
zéknek a legbőségesebben. Argumen­
táljanak. beszéljenek ellene, — száz 
meg száz beszédet lehet tartani minden 
kérdés fölött, de a beszédekhez embe 
vek és argumentumok kellenek, a 
technikai obstrukcióhoz pedig elegendő 
egy iv papiros és rajta húsz — Ga- 
bányi neve. hogy egyebet ne mondjunk.

Tehát Tisza István, a mikor ki­
ragadja az ország sorsának intézését 
húsz Gahányi kezéből, végtelenül nagy 
és szent kötelességet teljesít.

De a szövetkezett ellenzék azt is 
hirdeti, hogy Tisza István megfosztja 
a képviselőket a szólásszabadságtól, tíz 
sem igaz. A Dániel-javaslat érvényes­
segének tartalma tudvalevőén rövid, de 
ezalatt el kell készülnie a végleges 
házszabályoknak is. Miért akadályozta 
meg az ellenzék még azt D. hogy arra 
a rendes parlamenti bizottság kiküldes­
sek ? Miért tombol az ellenzék lelküle­
tűn a húsz Gabányi és az egy Polo 
nyi ? Nem maradt más ut. más mód, 
a haza üdve minden előtt,

tís még tömérdek ferdítés, a me­
lyekre. a mig idáig jutottunk, rámutat­
tunk egyenkint. Valamennyi arra szol­
gai. hogy a szabadelvüpárt igazságát 
elhomályosítsa, mert félnek az igazság­
tól. épp úgy. mint a hogy azért ra­
gaszkodnak a technikai obstrukcióhoz.

j mert az exisztenciájukat féltik a Gahá- | 
I nyiak, a kik e nélkül az országban j 
j vagy legalább annak közéletében egé- 
I szén másféle hivatásra volnának kény- 
I szerülve, mint a minőben dőzsölnek. A 

legszomorubb ebben a dologban, a mit 
minden jó magyar őszintén sajnálhat 
csak az hogy e ('ahányiák kedvéért 
tisztes és jő katonák is harcolni fog­
nak a legtisztább és leghatalmasabb tö­
rekvések ellen. Isten tudja miért ? 
Sértett ambíció, elkeseredés az érvé­
nyesülni nem tudás miatt : gyönge lel­
kek ellentállási képességének hiánya a 
népszerűség csábításaival vagy a tár­
sak pressziójával szemben : rövidlátó- 
ság. a mely eszközül engedi magát 
felhasználni bujkáló, sötét törekvések 
által, és ki tudná, minő sajátságos in­
dulatok és érzelmek vezérelték a < ía- 
bányiak táborába azokat a harcosokat, 
a kiknek sem gondolkozásuk, sem 
modoruk, sem fegy verük, sem semmi­
féle porcikájuk amazokkal egyforma 
nem lehet ! Mindegy, bukniuk keli. 
mert nincs igazuk v - mert harcuk 
nem a magyarság hatra az ország 
jövőjéért, fejlődéséért, hanem a mar- 
talócok harca a zsákmányéit. A szn 
badelvüpárt nyugodtan, a (Hada: bi tos 
tudatával követi vezérét a döntő ütkö­
zetbe. a melyben csak győznie tehet, 
mert az ö részén vau az igazság.

Andrássy Géza gróf választóihoz.
Andrássy Géza gróf. a rozsnyói választóke­
rület országgyűlési képviselője, választóihoz 
nyílt, levelet intézett, a melyben kijeiéin:, 
hogy a november IS-fm történ ich a sab.ui- 

j olvüpártból való kilépésre kéuyszeritették.
Nem akarta, hogy Tisza István jog- s al- 

i kotmánysértéséviél egy Andrássy segvdkez- 
I zék Ily erőszakos eljárás ve* helyezteti a 

jogrend alapját, hasznos eredményt pedig 
I sohasem hozhat létre. Mégis nem csatlakv,
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zik az egyesült ellenzékhez sem, mert azt 
véli, hogy királyunk iránti hódolnia nem 
engedi, hogy személyét ily harcba vigye.

A szabadelvüpárt üdvözlése. Poó
maniezky Frigyes báróhoz, az országgyűlés 
szabadelvüpárt elnökéhez újabban a követ­
kező helyekről érkeztek üdvözlő táviratok ; 
Nagyvárad város törvényhatósága, ITvicr, 
Tövis, Alsókubin. Szentes és Hvassóból.

Valótlan hírek. Minden határozott 
cáfolat ellenére is az ellenzéki lapok a leg­
képtelenebb hírekkel Irak tál jók a közönsége'
A valótlan hírek terjesztésében elől jár a,

• légyét értés, mely tegnapi számában ismét 
állítólagos titkos rendeletről ir szemensze- 
dett valótlanságokat. Ideje volna, ha a,, 
olvasó közönség az ilyen lapokból kijóza­
nodnék.

A ^kilépettek.,
Budapest, dec. 10.

Az ellenzék a mosi folyó küzdeler- 
! megindításánál sok mindenben tévedett.
• többi közt keserves csalódás érte a tekintet - 

ben is. hogy lánumatuki , -d azoknak szv
i mél vében, a kik a rz.badelvü párt kötelékét 
I elhagyják. A szabadelvű páiíot odahagyott 

,aliak valame toyze le!i immár politikai nyi- 
atkozatot. K nyilatkozataik alapján konst:-- 

j ; álható. hogy valamennyien közelebb álla­
nak Tisza István grófhoz, mint az ellen zék- 
hez. Mert a lényegben, a házszabályok sz: 
uorifásának szüksi-gess.-geben a koruuuiy nya 
eiivetéitenek. a ükt'kában, az eszközökr.

: nézve térnek vsak el tőle.
A kilépett politikusok nyilatkozata 

véve elsőben is szembetűnik, hogy valameny 
I nyten igen határozottan elítélik az ellenzői 

obsirukvióját, ezt a hova-tova állandósul 
I magvar uerv'eíi űislituci >t. A levélírók szar 

Ut kivétel nélkül éles és erős, a mint e gon­
dolkodó ív baktól másképén várható nem 
volt. Na pedig elitélték a parlamenti tevé­
kenységnek immár veszélyessé vált megbe- 

I tiltását logikai kény a/- n iv, ggel el kelti.
I jutniuk ahhoz a konklúzióhoz, hogy a ma

A súgó.
Irta : FABAGÓ ÖDÖN.

A német színházi lapokban érdekes 
eszmecserébe bocsátkoztak s színészek és 
írók. Fölmerült az a kérdés, vájjon a súgó­
nak jelentékeny része van-e az előadás mű­
vészi sikerében. Sokan azt állítják igen, 
sokan nemmel felelnek — a súgó csak 
közvetítő szereplő tehát része nincs az 
előadás jóságában és rosszaságában, A fran­
cia színészek azzal dokumentálták igazsá­
gukat, hogy súgó nélkül játszanak, tíz a 
nemet színészek önérzetét nagyon sérti és 
most tárgyalnak a módozatok fölött, hogy 
mikép kelljen az uj reformot meghonosítani 

a súgó nélküli előadásokat. Megszólító- 
tátják a legelőkelőbb színészeket : a színmű­
írókat.

Többek között Kainz a Burgszinház 
nagy művésze igy ir erről a lehetetlen gon­
dolatról. — „Nem azon fordul a színészet, 
hogy ki tud súgó nélkül játszani, ki nem, 
a jó színésznek inkább szüksége van a sú­
góra. mint bármelyiknek !“ Abból, hogy 
tényleg hasznos lenne-e a színészetre a súgó 
eltörlése és a fölött érdemlegesen vitatkozni 
— az képtelenség. A mi sajátos magyar 
viszonyainkhoz ezek a viták nem érhetnek 
föl. Nem hogy a mi színészetünk fölötte 
állana a német, francia színészetnek, de a 
magyar színész, még a fővárosit sem véve 
ki, egész más, igazabb temperamentummal 
rendelkezik, hogy az a szerepe eljátszása 
alatt másra is tudna gondolni, mint a fel­

adatára. Tessék elképzelni, hogy egy magyar 
vidéki színész súgó nélkül mire voln i képér 
mikor nap-nap mellett igénybe van véve 
h 7 színház termékeivel és szennyeivel. 
Ezek közül kettőt ha jól. művészi énekkel 
föláldoz, már a halhatatlanok sorába kel­
lene, hogy jusson. Nincs olyan értelmes, 
tanult, intelligens színész, a kinek súgóra 
ne lenne szüksége. Mert ha a szerep telje 
sen megérlelődött, második énjévé vált és a 
darabnak egész meséjét, jelentőségét tudja, 
a szerep styl Íjét, karakterizálását érzi és este 
teljesen egy személy a szereppel, — akkor 
teljesen átérezte, illúzióba tudja hozni kö­
zönségét.

A kinek módjában van az ilyen műkö­
dés, még azzal is megesik, hogy egy hibát, 
egy léket talál az emlékezetében, a melynél 
megakad s a helyes, az igazit nem találja 
cl. Egy rögtöni megállás az izgatottságtól, 
a teljes hevülettől napirenden van a jó 
vérű színészeknél és sokszor egy ilyen 
tennakadás a színpadi mesterségnél egy 
koncentrábilis hiba.

Olyan ez, mint a gyorsan rohanó 
folyó, a mely medréből ki-ki csap s nagy 
nehezen találja meg az útját, minthogy 
rombol, dönt a sebes ár, úgy ro nbolhat egy 
színész csak egyetlen szóval is előadáson, 
darabon, szerzőn és szereplő társának fáradt­
ságos munkáján : egy folyó az, a melyet a 
futásában föl kell tartani és gátakat emelni 
az elözönlcsre.

Egy jó súgó a hivatásához méltón, aki 
együtt tud és vele érezni meglátja az 
elhibázott helyzetet, és abban a pillanatban

11 ahol ő először bizonytalanságot érez 
t’ segít, emeli a torlaszt es a t oly am ke­
ltését meggátolju. Meg tudom éiteni, hugi 
német színészek, sok próba, nagy gya­

urlat mellett keresztül viszik majd az uk * 
ltokat, mert erre idomítják már is mági ­
át Az idegek, az emlékező képességet erre 
évelni kell. Tökéletes tudás nincs ! A leg- 
agyobb tudásban, a legnagyobb világosság­
án" beállhat egy pillanatnyi sötétség, a 
íelv nagyon káros —- erre való a sugo. Es 
sért a súgónak igenis nagy része van az 
leadásoknak művészi részében. A legoda- 
[lóbb szülész, bárhogy megtanulja is a sze­
gét, kell hogy egy vezetőnek alávesse 
uigát. A súgó az, aki érzi, tudja, mit akai, 
ogy akarja szerepének gondosabb részei 
ibozni. A súgó nélküli játszás nagy ve-
zedelem. . ■

Akadnak a szerepnek bizonyos pontjai, 
hol megáll az előadó színész emlékező 
jhetsége, viszont akadnak részek, a melye, 
árminő szorgos tanulással sem tud az ere­
ikébe vésni. Vagy nincs kedve hozza, vagy 
ltér fölötte, — jelentéktelennek tartván azt. 
yenkor kell a súgó. A magyar vidéki szí- 
észet alárendelt viszonyaiban ilyenen top­
pingem, majdnem nevetséges. A sugo mi­
nik akárhogy vesszük is, — nem több tg> 
lüszaki munkásnál. Ennek csak a súgok 
z igazgatók az okai. Kis fizetés, s»> 
íuuka, teljes inlelligentia nélkül. A viae 
zin igazgatók sarkalatos elve : ha rossz •* 
iigó, megtanulják a színészek a szeiep*1 
et ! I icliogv ! ,, . 1..i .no x* ImmticrvoDD
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t>yar parlament házszabályának kijavítására 
okvetlenül szükség van. Ezt az igazságot 
fixirozni óhajtottuk mindenekelőtt. Mert rá 
akartunk mutatni arra, hogy ma alig van 
jelentősebb súlyú magyar politikus, a ki 
immáron meg ne lenne győződve a szigorí­
tás szükségességéről. E lépés kényszerűsé­
géről az ellenzék ugyancsak alaposan meg­
győzte az országot ! Mi rendületlenül bízunk 
ugyan abban, hogy a kormány a maga igaz 
ágyét diadalra juttatja, de történjék bármi, 
,íz az egy feltétlenül bizonyos, hogy a ház­
szabályok kijavításának programmját egyet­
len jövendő kormány sem ejtheti el többé.

A másik szembeötlő igazsága a kilépett 
politikusoknak az a súlyosan latbaeső szó, 
a melylycl a koronának a szenvedélyekbe 
bevonását elítélik.

Alkotmányos országban a király nem, 
•sak tanácsosai hibázhatnak: úgymond nyílt 
levélben Andrássy Gyula gróf.

Hogy ezt éppen csak az ellenzék nem 
érti meg. Legelső sorban azonban a válasz 
Apponyi Albert grófnak szól. O járt elöl az 
alkotmányellenes ténykedésben, ö fogalmazta 
az ellenzéknek a koronához intézendő feli- 
atát, azt a szomorú iratot, mely valójában 

híján van minden méli óságnak.
Azt mondottuk, hogy a kilépettek a 

kormánytól a tényekben nem, csak a tak­
tikában, az eszközökben térnek el.

Vizsgáljuk itt kissé Andrássy-ék állás­
pontját. Az érdemes politikusok beismerik, 
hogy lő—20 főnyi csoport, kerékkötésének a 
magyar parlamentet tovább is kitenni nem 
lehet.

Tehát mi volna a teendő'? Szemük előtt 
az lebeg, hogy közmegegyezéssel szigorítsuk 
a házszabályokat. De hiszen Tisza István 
gróf is ezt óhajtotta mindenekelőtt. Ám tud­
juk, hogy az ellenzék még a munkálatot 
előkészítő 21-os bizottságot is perhurreszkáita. 
Az tehát nyilvánvaló, hogy közmegegyezésre 
számítani hiú reménység. Pedig az And- 
rássy-ék politikai receptje itt \éget ér. Te­
hát oda látszik vezetni, hogy a közmeg-

rára van az előadásnak. Rossz súgó meg­
bénítja a színészt, zavarja és ha kellene a 
segítsége, -1- nem képes, nem tud, mert sem 
a lelke, sem az esze nem az előadásé, nem 
a szereplőé. A mi súgóink csak masinák.

A jó súgónak már a próbákon is tisz­
tába kell lenni a szereplőivel, a rossz súgó 
előadáson is kapkod s ha baj van, nem 
tudja megtalálni a kivezető utat. Ezért van 
s kell részesévé tenni a művész-feladatok­
ban a súgókat. Névtelen hős, aki ha csatát 
nyer — övé a győzelemnek legnagyobb 
része. Aztán a nősugók. A legjobb akarattal 
sem lehet őket segítő számba venni.

Értelmetlen, gyönge s képtelen erre a 
nehéz föladatra. A jó súgó épp olyan nél­
külözhetetlen mint bármely más életerős 
ayparátus a színháznál. Asszony, kiérde­
mesült naiva, primadonna, erre nem való. 
A színésznek egyetlen támasza a súgó í 
akrobaták kihagyhatnak egyes fogásokat a 
birkózásnál, de ha a színész elveszít egy 

monumentumot a szerepéből, tán elveszíti az 
esti csatáját is.

Az cmlékezetkek pedig jó a segítség, 
mintahogy a naptól kiszáradt fűnek jól esik 
a reggeli harmat.

Jönnének, jöjjenek csak a német és 
francia színművészek hozzál k, ami nehéz, 
keserves kenyérkeresö színpadjainkra és 
kellene nekik is estéröl-estére uj repeztvimal 
dolgozni, Indem elmenne örökre a kedvük a 
súgó nélküli játszástól s annak nagyképü 

"vitatkozásaitól' 1

egyezés meghiúsultával abdikáljunk, mond­
junk le a bajok revíziójáról és szolgáltassuk 
ki a jövőben is a kormányokat Polonyi és 
Lengyel Zoltán kegyelmének.

Mi tehát az Andrássy Gyula által meg­
jelölt alapon a kibontakozást nem látjuk.

És itt érkeztünk el a kilépettek egy 
másik tételéhez : az erőszak nem lehet jog­
forrás. Tökéletesen igaz. De ez nincs is sen­
kinek szándékában. Tisza István gróf ezen 
tételből kiindulva, mely szerint 15 ember 
kerékkötésének a parlamentet kitenni nem 
szabad, óhajtotta a közmegegyezést a ház­
szabályok revíziójára. Ez létre nem jővén, 
nem a lemondást választotta, hanem azt, 
hogy a házszabályoknak egy formaságát 
törte. Ám mi célból ? Kifejezetten azért, 
hogy a revíziójának szegezett teknikai obst- 
rukciót megtörje és elhárítsa az akadályát a 
házszabályok végleges revíziójának. Az erő­
szak tehát nem lesz jogforrása, arra pedig 
sor nem kerül, mert a teknikai obstrukció 
kiküszöbölésére gondoskodni fog a jövőre 
nézve, most már törvényszerűen a végleges 
házszabály. És itt, a teknikai obstrukció ki­
küszöbölésének szükségességében ismét talál­
kozik Tisza és Andrássy.

Tisza ki akarja vezetni a parlamentet 
az elposványosodásból. Megpróbált egyéb 
kivezető utat, mielőtt erre az ösvényre lé­
pett, a melyen must halad. Lemondani nem 
akart és nem akar ma sem.

Mit tehetett volna egyebet ?
Erre a kérdésre Andrássy Gyula és 

társai, az érdemes államférfiak adósok ma­
iadnak a válaszszal Tiszának, az országnak 
is. Ők megállónak a kritikánál, azért köny- 
nyü a helyzetük.

Politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december 10.
A mai, szombati nap értekezlettel kez­

dődött. A szövetkezett ellenzék tagjai gyűltek 
egybe a Kossuth-párt körhelyiségében reggel 
kilenc órakor.

Az összejövetel azért történt, mert az 
ellenzék tegnap úgy értesült, hogy Tisza 
István gróf a mai szombati napra hívja össze 
a képviselőházat, bár a miniszterelnök mar 
tegnap este a legbiztosabban jelentette ki‘ 
hogy meglepetésekre nem készül és a képvi­
selőházat annak rendje és módja szerint e 
hónap 13-ára hivatja össze. A mai összejö­
vetelen egyébként csak azt határozták, hogy 
hétfőn reggel 9 órakor újra összejönnek és 
hogy a szövetkezett ellenzék ugyancsak hét­
főn este 6 órakor értekezletet tart,

A holnapi napon az ellenzék a követ­
kező helyeken tart értekezletet : Újvidéken, 
Perbetén, Székely udvarhelyen, Halason, Dom­
bóváron, Török-Szent-Miklóson, Nagyenyeden, 
Pozsonyban, Tata, Tornaallya, Szili és Nagy- 
kátán.

A pozsonyi népgyülésre holnap reggel 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf is 
elutazik.

*

Ezzel szemben a szabadelvüpárt Maros- 
vásárhelyen tart népgyülést, a melyre tudva­
lévőén Tisza István gróf konnányelnököt is 
meghívták. A miniszterelnök este 9 órakor 
érkezett külön vonattal Marosvásárhelyre. 
Kíséretében voltak Nyíri Sándor honvédelmi 
miniszter, Sándor János aJamiitkui és a sza­
badelvű párt huszonkilenc tagja, A kormány- 
ili (1- vasárnap délelőtt érkezik meg Maros­

vásárhelyre és tizenegy órakor tartja meg 
nagybeszédét: a melyben a helyzetről fog 
nyilatkozni. Hétfőn reggelre visszatér a mi­
niszterelnök a fővárosba, hogy kedden a 
képviselőháznak ülésén részt vegyen.

*

Egyes lapok azt Írják, hogy Andrássy 
Gyula gróf a disszidensekkel külön pártot 
alakit. Ezzel szemközt kijelentjük, hogy 
Andrássy Gyula gróf külön pártot nem ala­
kit, nem pedig azért, mert a házszabály ma­
ga pártprogrammot nem képezhei, annál ke- 
vésbbé, a mikor a disszidensek is hívei a 
revíziónak és csupán a módszer dolgában 
tértek el a kormányelnöktől.

Egyház és iskola*
A főiskola törlesztése» kölcsöne. A

főiskola 1905 január 1-től kezdve életbe lép­
teti a törlesztéses kölcsönök adását. A rész­
letekre nézve bővebb felvilágosítást ad a 
főiskola gazdasági tanácsa.

Bizottsági ülés. Az Andaházy-Szi- 
lágyi alapítványi bizottság tegnap délután 
Kiss Áron püspök elnöklete alatt a püspöki 
hivatalban ülést tartott, melyen az alapítványi 
birtokok bérbeadásáról tanácskoztak.

Protestáns estely. Ma lesz a főiskola 
dísztermében a Hittan szaki Önképző Társulat 
protestáns estélye, melyre már eddig vala­
mennyi jegy elfogyó t. Az estély műsorának 
két kiemelkedő pontja Jánosi Zoltán szabad­
előadása és Zoltai Lajos felolvasása. A fé­
nyesnek Ígérkező estély kezdete 5 órakor 
lesz.

Hitelesítő ülés. A tiszántúli ev. ref. 
egyházkerület elnöksége a püspök lakásán 
tegnap délután hitelesítette a november 29., 
30 és december 1. napjain tartott egyház- 
kerületi közgyűlés jegyzőkönyvét, melyet a 
közgyűlés jegyzője, Kass Béla készített elő.

Napi hírek,
— A mai istenitiszteletek. A refor­

mátus templomokban ma advent 3. vasár­
napján a Nagy- és Kistemplom számára 
úrvacsorát hirdetnek. Az istenitiszteletek sor­
rendje a következő : Nagytemplomban prédi­
kál Szele György. Kőtemplomban Dicsőffy 
József. Ujtemplomban K. Tóth Kálmán. 
Ispotály! templomban Uray Sándor. Csapó­
kertben Kovács János. Szegényházban Hajdú 
Zsigmond. A rom. kath. templomban az 
istenitiszteletek sorrendje : Reggel 6 órakor 
Róráié, tartja Dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök oltárbeszéddel : 7 órakor misézik Mellan 
István ; 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgymn. ifjúság részére ; 9 órakor nagy mise, 
végzi : Nyári Ignác után Szabó István 
prédikál ; háromnegyed 11 órakor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató mond ; fél 12 órakor misézik Kam- 
pell József. Délután fél 3 órakor Dr. Wolaffka 
Nándor v. püspök keresztény tanítást tart . 
3 órakor lytáni, utána Rózsafüzér. 5 órakor 
Jézus szent szive társulatának hónapos ájta- 
tosságát végzi Kampell József, szent beszéd, 
könnenot s lytániával. Az ágost. hitv. ev. 
templomban d. e. 10 órakor az istenitiszte­
letet Materny Lajos főesperes végzi. A gör. 
kath. kápolnában : (> órakor reggeli isten­
tisztelet : délelőtt 9 órakor sz. mise ; dél­
után fél 3 órakor keresztónytanitás, 3 óra­
kor vecsernye, 4 órakor Rózsafüzér áj ta­
tosság.

— Az egyetemről. A központi egye­
temen ma igen élénk volt a sürgés-forgás. A 
hallgatók nagy csoportokban tárgyalták a 
közoktatásügyi miniszter rendeletét, melylyel 
az idei első félévet váratlanul berekesztette, 
de zavaró incidens nem fordult elő. Az egye­
temi polgárok sürgősen aláíratják a tanárok­
kal leckekönyveiket s a vidéki hallgatók a 
meghosszabbított karácsonyi vakációra haza-
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felé igyekeznek. A szorgalmasabbak kará- | városi tanács tagjai magukra nézve a 
csonyig kollokválnak vagy szigorlatoznak. A j legnagyobb mértékben sértőknek ta- 
királyi József műegyetemen szintén csend J lálta. Mi sem természetesebb tehát 
van, itt azonban a leckekönyveket még csak j minthogy azért a bizottsági tag úrtól 
hétfőn írják alá. 1 elégtételt kértek. Juhász Ignác sajná-

— Bereevicy munkái. Mint már meg- latát fejezte ki a történtek felett, a 
irtuk, a jövő év elején megjelennek Berzevicy f használt kifejezéseket pedig nem mon- 
Albert beszédei és tanulmányai. A kiadó eég dottaknak kívánta tekinteni s ez ezzel 
most azt közli velünk, hogy a két kötet már az ügyet a maga részéről befejezett­
sajtó alatt van, a munka részletes tartalmú- nek nyilvánította. A városi tanács tag­
nak főbb címei: 1. Parlamenti beszédek. 2. jai az elégtétel adásnak ezt a szokat- 
Gyüléseken és ünnepélyeken mondott bőszé- lan módját nem tartották kielégítőnek,
dek. 3. Emlékbeszédek, visszaemlékezések. 4.
Kisebb alkalmi beszédek. 5. Tanulmányok.
A két kötet — mintegy 60 iv — előfizetési 
ára fűzve 10, diszkötésben 1- korona.

— Egy zugkáváház áldozata. Elek 
Gábor hajdúböszörményi lakosnak dolga 
akadt Debrecenben és másnapra is itt kellett 
maradnia. Este egy pohár borra beméin a 
Széchenyi kávéházba. Amint leült, a kávé­
ház két kaszirnője azonnal melléje telepe­
dett. Elek mondta ugyan, hogy álljanak fel 
az asztalától, mert egyedül akar ülni, de a 
két tündér nem tágított hanem nyugodtan 
rendeltek sonkát, sőt pezsgőt is. Elek Gábor 
ekkor kijelentette, hogy egy fillért sem 
fizet, csak amit ő rendel. A két erényes 
hölgy még erre sem reagált. Kevés idő 
múlva két cigányt hívtak be, kik nagyban 
részt vettek a szivattyuzási műveletben.
Vígan folyt a pezsgőzés, zeneszó járta, ittak 
a cigányuk meg a két kaszirnő. Végre Elek 
fizetni akart. A pincér odanyujta neki a 
számlát, mely 1ST koronáról szólt. Elek 
erre kijelentette, hogy csupán csak azt fizeti 
ki, amit ő rendelt, annál is inkább, mert 
üres üvegeket is tettek az asztalra. A ká­
véházi személyzet meg a két cigány ekkor 
rátámadt Elekre, és addig ki nem engedték 
a helyiségből, mig ki nem fizette a 167 
koronát. A kávéházból egyenesen a rendőr­
ségi központra ment és az ügyeletes Szőcs ! aL*ta íl házigazdának. Mikor Szabóin; visz- 
Lajos rendőrbiztosnak bejelentette az esetet ' a lakását csaknem üresen találta,
és megtette a kávés és személyzete ellen 
feljelentést zsarolás és személyes

mind a mellett hajlandók voltak azt el 
fogadni, de csak azon esetben, ha azt 
az elkövetett sértéssel szemben egy 
közösen választandó bíróság is ele­
gendőnek tartja. Minthogy azonban 
Juhász Ignác ilyen bíróság Ítélkezését 
a fen forgó ügyben minden érvényben 
levő szabály és szokás ellenére sem 
fogadta el, más megfelelő elégtételt 
adni pedig nem akar, a városi tanács 
tagja kénytelenek most már Juhász 
Ignác ellen a bíróság előtt panaszt 
emelni.

A piaci helypénz-szabályrende-
let. A városi tanács piaci helypónz-szabály- 
rendeletet dolgozott ki, moly a városházi 
pénztárának jelentékeny jövedelmet biztosí­
tott volna. A közgyűlés azonban a szabály- 
rendelet tárgyalásába sem bocsátkozott, le­
vette a napirendről. A főszámvevő és több j 
bizottsági tag most azzal a kérelemmel j 
fordultak a polgármesterhez, a szabályrendc- ' 
letet tűzzék ismét napirendre. A főszámvevő ' 
eme beadványában kifejti, hogy nem vilá­
gosították fel kellőkép a bizottság tagjait, 
mert a szabályrendelet keresztülvitele esetén 
a polgárság nagy tehertől szabadul meg, j 
mert a pótadó mintegy 10 százalékkal 
csökkenne.

Gondatlan háziasszony. Homok- 
utca 26. szám alatt lakik K. Szabó Jánosné 
a Luczi János házában. A napokban Sza­
bóim Szovátra ment és a lakása kulcsát át-

megsértése miatt.
Ez az eset is eléggé illusztrálja azt a 

körülményt, hogy ezeket a tizedrangu kávé­
háznak nevezett lebujokat meg kell erősen 
rendszabályozni. Legutóbb — úgy tudjuk — 
a főkapitány saját hatáskörében reggeli 4 
óráig kiterjesztette a zárórát, melynek már 
ez a'4 eset is bizonyítja máris szomorú kö­
vetkezményei vannak. Nem kiterjeszteni, 
hanem megrövidíteni kellene a zárórát, hogy 
annál kevesebb alkalma nyíljék a zugkávé- 
házaknak a közönség megzsarolására.

— A megsértett városi tanács.
Napok óta közbeszéd tárgyát képezi 
városunkban egy kellemetlen ügy, mely 
n tanács és egy bizottsági tag között 
felmerült melynek megoldása széles 
körben kelt érdeklődést. Ez ügyben 
tudósítónk a következő értesülést 
rezte :

A legközelebb tartott városi 
zottsági közgyűlésen történt, hogy 
húsz Ignác* bizottsági tag a
nac-sot a közgyűlés felfüggesztése köz 
ben durván megtámadta s e közben 
oly kifejezéseket használt, melyeket a

Gyönyörű újdonságok érkeztek

óriási váiasziéüűan

üresen
gyauis a házigazda felnyitotta Szabónó 

, ‘l 1 lakását és a holmijának nagy részét kitette 
szabadság az istállóba. Szabóné panaszt tett a rendőr­

ségen a házigazdája ellen.
— Betörés. (A. Sándor László sám- I 

süni gazda kamarájába éjjel betörtek és 70 
korona értékű burgonyát onnan elloptak. A 
megindított nyomozás eredményeként elfog- j 
lak Barát István, Rakovics István és Gyár- ( 
mati Imre ottani lakosokat, kik a lopási i 
beismerték.

Meglopott hajdú. Régi ismerőse 
Szabó Imre városi hajdúnak meg a felesé­
gének \ as Róza Nyíl utcai cselédleány. Az 
este is ott volt náluk és egy őrizetlen pilla­
natban a sótartóra helyezett pénzből két ko­
ronát elvett. Szabón é meglátta, hogy a só­
tartóról hiányzik két korona. Vallatom fogta 
á as Rózát, sőt a férje segítségével meg­
motozta és a lopott pénzt meg is találta 
nála. X as Rózát átadták a rendőrségnek.

— A városházáról. Körner Adolf ta­
nácsnok felgyógyult és ma már megkezdette 
hivatalos működését.

Debreceni lovak Svájcban. Deb­
recen város ménesének messze földön Ifire 
van. Hogy ez Így van. bizonyíték eg.\ bázeli 
földbirtokosnak a mai nap folyamán a ta­
nácshoz intézett levele, melyben tudatja, 
hogy a városi ménesből 2 szép lovai akar 
venni diszlogatához és kérdi, menu viert haj­
landó a város két szép lovat eladni. A 
tanács hétfői ülésén adja meg a választ a 
svájci földbirtokosnak.

szó

hi- 
d li­

fe <i városi ta-

— Tolvaj flu. Jundrek Ernő 14 ,»ves 
fin, mint egy ujfehértói távirat jelentette 
onnan 28 korona ellopása után megszökött 
és Debrecenbe jött. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást és a Homokkertben el is. 
togtu a tolvaj fiút. Átadják uz ujfehértói 
esendőrségnek.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő halálozásokat jelen­
tették be : Gáti Jánosné róni. kath. 42 éves 
Márkus András ev. ref. 77 éves, Özsi Sán­
dor ev. ref. 8 hónapos, Szécsi Lajosné ev 
ref. 56 éves, Bányai Lászlóné róm. kath. 2ü 
éves, Nagy N. fél napos, Facsar József ev. 
ref. 70 éves, Gyenes Margit ev. ref. 4 na­
pos, Sárkány Mihály ev. ref. 24 napos.

Háztulajdonosok figyelmébe.
b elhivatnak mindazon háztulajdonosok, kik­
nek uj építkezés folytán lakrészeik adómen­
tességet nyertek, és azok még le nem 
jurták, — hogy a már részökre kikézbesitetl 
házadómentességet engedélyező pénzügy 
igazgatósági végzést kéznél készen tartsák 
mert uz 1905, 1906, 1907. évekre vonatkozó 
házadó összeírás a városi adóhivataltól ki­
küldöttek által egy-cgy kincstári képviselői 
kiküldött közbejöttével folyó év dec. 15-én 
kezdetét fogja venni.

Tea estély és sétahangverseny
lesz ma vasárnap este 5—7 óra között a 
Bika. dísztermében. A hangversenyt Ráez 
Károly teljes zenekara szolgáltatja. A ren­
dezés körül busz választmányi tag és vagv 
harminc fiatalabb hölgy fog fáradozni. Is­
mételve kijelenti a rendezőség hogy semmi­
féle zsarolás nem lesz, csak a ki az egy 
cscsze teán kivid, mely az egy koronában 
benfoglaltatik még egy másodikat is óhaj­
tana külön 40 fillért fizet. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy az estély sikerült le­
gyen. Mivel a rendező hölgyek a költségek 
nagy részét magukra vállalni szíveskedtek, 
nagy kilátás vsn, hogy a Szt. Erzsébet egye­
sület szegényei számára tekintélyes összeg 
log maradni, ha mint óhajtandó, a közönség 
kellő pártfogásában részesíti a kezdeménye­
zést, melyről igen kívánjuk, hogy állandó 
intézménynyó fejlődjék. Különben úgy érte­
sülünk, hogy sokan érdeklődnek ezen első 
estély és séta hangverseny iránt és nagy­
számú díszes közönségre lehet kilátás.

— Felolvasó este. Csütörtökön dél­
után fog megtartatni ama közkedveltségé 
felolvasó esték másod!ka, melyek a róm. 
kath. főgymnásiiun dísztermében szoktak 
minden második csütörtökön rendeztetni. A 
felolvasó est progrummju ismét oly élveze­
tes estét igér, minőkről ezen felolvasó esték 
méltán oly híresek. Molnár Dezső árvaházi 
igazgató, a fontkölt lelkületű cgyházférfiu 
szabad előadása az „Immaeulátáróí." vallási 
szempontból is megragadó dolog, hátha még 
azt, amit itt is leend, régi szép „Mária 
énekek" szivreható dallama vezeti be. Majd 
Örvény! Gyula a költő pap, a tudós tanár 
remek felolvasása „Természeti képek a ma­
gyar népköltészetből” kerül sorra, mit 
Domahidy Teréz a kiváló gordonka mű­
vésznő gordonka szólója követ. Az estét a 
Húsz Lajos zeneköltő zongora kísérete mel­
lett Magyarossy Ecrenené, a gyönyörű hangú 
uniő által előadandó magyar népdalok so­
rozata zárja be. Az érdekesnek Ígérkező es­
tére jegyek szerdán reggeltől kezdve kap­
hatók Mihalovits ,!. gyógyszertárában s este 
a pénztárnál.

— A Szabad iskolában holnap lesz­
nek utoljára előadások orvosi dolgokról. Az 
első orvosi segítségről dr. Csikós Sándor ős 
dr. Bal leány 1 Ede fognak beszélni. Előbbi a 
ref. kollégium VI. sz. termében, utóbbi a 
vármegye házán. A gyermekágyi betegsé­
gekről pedig dr. < 'zakó Zsiginond és dr. 
Strelinger (1 vfiző tartanak előadást. Előbbi a

üzletébenuras es eks/.eresz,

Hol azok a iegolcsó66an
árusittainaü.
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főiskolában, utóbbi a Kossuth utca 52. sz.
iskolában. Kezdete 3 órakor, mindenki ingyen 
elmehet.

— Hajduvármegye közgyűlése. Haj­
dúvá rmegye törvényhatósági bizottsága e hó 
15-én tartja meg rendes közgyűlését. Tekin­
tettel arra, hogy a tárgysorozat 711 pontból 
áll, a közgyűlés előreláthatólag három napot 
fog igénybe venni.

— A Zoltán féle csukamájolaj azért 
örvend oly nagy elterjedtségnek, mert táp­
ereje igen nagy s a gyermekek valamint fel­
nőttek szívesen veszik be. Páratlan szer kü­
lönböző gyermekbetegségek elhárítására, mert 
a gyermekek erejét és ellentállóképességét 
növeli. — l'vegje 2 korona a gyógyszertá­
rakban.

— Siketnémák perselyei. A siket­
némákat gyáinolitó debreceni egyesület igaz­
gató tanácsa legutóbb tartott gyűlésén elha­
tározta, hogy perselyeit összeszedeti és bi­
zottság előtt kibontatja. Az igazgató tanács 
ez utón kéri fel mindazokat, akiknél ilyen 
gyűjtő perselyek vannak, szíveskedjenek azo­
kat Zolnai Gábor intézeti szolgának, aki 
magát kellőképen igazolni fogja, átadni. A 
perselygyüjtés eredményét egyenkint nyug­
tázni fogja az egyesülést.

— Dalestély. A debreceni munkás 
dalegylet folyó 1904. évi dec. hó 26-án, ka­
rácsony másod napján az Arany Bika szál­
loda dísztermében Húsz Lajos egyleti kar­
nagy vezetése mellett, Kiss Gyufa zeneka­
rának közreműködésével, könyvtárának gya­
rapítása végett, tréfás tombola-játékkal zárt­
körű dalestélyt rendez, a következő műsor­
ral : 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Bol­
dog voltam, Ábrányitól. Előadja : a dalegy­
let. 3. Amerre én járok, Angyal Armandtól. 
Előadja : a dalegylet. 4. Komoly szavalat. 
Előadja: Varga László. 5. Bár merre jár. 
Ladányitól. Előadja : a dalegylet. 6. Vig 
szavalat. Előadja : Kaliczky Ernő. 7. Késő 
vágy. Dr. Horváth Ákostól Előadja: a dal- 
egylet. 8. Rákóczi induló, Hubertől. Zeneki- 
sérlettel előadja : a dalegylet. Hangverseny 
után tánc.

Kereskedő ifjak dalestélye. Szép 
közönség előtt tartotta meg dalestélyét a 
Kereskedő Ifjak Társulatának dalköre a 
Bika szálloda dísztermében. Magyari Test­
vérek nyitánya után Huber, Győzelmi dalát, 
l,jfalusi, majd Ziegler Népdal égy velegót és 
Rieger Búcsú dalát adta elő a dalkör, ösz- 
sze vágó előadásban, a közönség szűnni nem 
akaró tapsai között. Vig monológ egészítette 
még ki a műsort, melyet tánc követett, 
mely Magyari Testvérek kitűnő zenéje mel­
lett a reggeli órákban ért véget.

— Világvárosokban a terület terje­
delme a kereslet nagysága, a kirakat válto­
zatossága lehetővé teszi az üzletek egyoldalú 
nagy fejlődését, mig kisebb városokban a 
kereslet és kínálat kénytelenek a szükebb 
helyi viszonyukhoz alkalmazkodni. Ritkaság 
számba meg)-, ha néha egy-egy cégnek si­
kerül a nagy város kínálatának változatos­
ságát a vidéki város keresletével összeegyez­
tetni. Örömmel (ismerjük el, hogy a Hege­
dűs és Sándor cégnek sikerült egy világ 
város kínálatának sokféléje? dacára a kis­
városi kereslet j szükebb medrének egy he­
lyen hozni össze és őszinte megelégedéssel 
látjuk, hogy könyvkereskedésük Kossut h- 
utca: fényes helyiségében a vidéki kereslet 
darura világvárosi kínálattal tudják a kö­
zönség minden igényét kielégíteni.

Rendőri hírek. Kozma János né 
és Szűcs Zsuzsi két ismert pálinkás hölgy 
tegnap a Hatvan utca elején szóváltásba 
elegyedett egymással, melynek tettlegcssóg 
lett a vége. Nagy közönség nézte végig o 
két némber harcát, kiket egy rendőr a köz­
pontra kísért. — Már vagy 3 esztendeje ál­
landó lakója a rendőri fogháznak Tardi Gá-

karácsonyi ünnepekre hol lehet 
kevés pénzen nagy bevásárlást 
tenni ? Tegyen egy legkissebb 

próba bevásárlást

5

bor foglalkozás nélküli napszámos. Az a 
bűne, hogy folyton részeg és nem tud meg­
válni Debrecenből, ahonnan örökre ki van 
tiltva. Tegnapelőtt töltötte ki az utolsó 30 
napi büntetését és délután eltoloncolták Vér- 
tésre. Tegnap délután már holtrószegen fet- 
rengett a Piacon és ismét visszakerült a 
rendőrség fogházába.

X Álfőldy Károly tánciskolájában a 
második tanfolyam december hó 12-én kez­
dődik, Beiratkozásokat elfogad lakásén Pé- 
terfia u. 2. sz.

x Karácsonyi ajándékoknak legal­
kalmasabb csinos kivitelű családi dobozos 
levélpapírok asztali- iró-készletek, bőriróaj- 
zatok, olaj és vizfestészeti dobozok, disz- 
lámpaernyők, fatörzsre festett falidiszek, 
Angol és Sollingeni zsebkések egyedüli dús 
választékban olcsó árakban Pongrácz Géza 
papiráruraktárában Bika szálloda mellett.

x Gyenge, tüdőbajra hajlandó gör- 
vélykóros, vérszegény gyermekeknek leg­
jobban ajánlható a Mihalovits-fcle íztelen 
csukamájolaj, melyet miután sem kelletlen 
sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize 
nincsen szívesen vesznek be a gyermekek. 
Kapható : Mihalovits J. gyógyszertárában 
Debrecen.

x Fogfájást és szájbüzt azonnal 
megszüntet a Plombus amerikai önplom- 
bázó szer. Bővebbet a lapunk mai számá­
ban közzétett hirdetésben.

x Ezerjó bor. 18"20 kr. és szőlővesz- 
sző eladó Szemere tanítónál Rákóczi utca 
31. szám alatt.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti-
festészet és fénvképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

Az Arany Oika kávéházban minden este cigányzene'

<1* -cd na fstye/con
t %•v/V-'
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abort tenerre 
V» gyöngéddé

Músdeftiiíi kaehetA.
Glycerin szappan

I úgy felnőtteknél, mint gyertnekekné 
ta leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
l tisztitó szernek bizonyult. Ismert te- 
, kiütólyek, mint dr. Hebra tanár 
Schandlbauer, Frühwald, Breus Károly 

í Gusztáv, Sóban dlbauerstb . . . álltai 
legjobb eredm mny el használt.

A Heresk. Csarnok estélye.
A Csarnok zsúfolt termeiben tegnap 

este folyt le az idény első miivészestélye 
azzal a teljes sikerrel" melyet előreláttunk.

Csapongóan vidám, otthonos és feszte­
len volt az est s a kiváló müsorszáinok oly 
keresetlenül illeszkedtek bele az est hangu­
latába, mintha egy nagy, előkelő és mégis 
házi mulatságon lettünk volna.

Szárny Gyula a Csarnok alelnöke lé­
pett elsőül a dobogóra, hogy mint a vigalmi 
bizottság feje, elöljáró beszéddel vezesse be 
az estélyt. Ez az elöljáró beszéd természe­
tesen humoros volt, ahogy Szávay ilyen al­
kalmakkor beszelni szokott.

Azon kezdte, hogy a mull évi elöljáró 
beszédét a szellőztető megzavarta, most te­
hát folytatni akarja. A rendezőség maga is 
művész kívánt lenni s az is lett : átváltoz­
tató művész. így sikerült neki Dóry Margi­
tul átváltoztatni Ledovszky Gizellává, ami 
felett bizonyára Dóry Margit lenne legjob­
ban elragadtatva.

Rózsahegyinél is nagy munkai lej tett

ki a bizottság, elgondolta, hogy minek a 
rózsának a hegye ? Hegye a plajbásznak, 
bicskának és tűnek van, a rózsának a fő­
szépségét a szirmai adják, a rendezőség te­
hát csak a Szirmait hozta el.

Faragónál egy kis baj volt már, meid 
ez az iró — Pékár ikertestvére —- olyan 
tagbaszakadt legény, hogy a 20-as kesztyűs 
parlamenti csendőrség generálisának volt 
kiszemelve.

Foglalkozott a bizottság azzal is, hogy 
valami meglepetést csináljon a közönség mu­
latt atására. Így például nem adott ki műsor­
lapot, sőt nem akart adni egyáltalán műsort 
sem, de aztán erről lemondtak, gondolták 
magukban, majd hoz a.z este úgy is meg­
lepetést.

Elsorolja a bizottság tevékenységét, hogy 
hány száz ülést tartott, melyen sokfélét ha­
tározott s ez nem elég, de azután ugyaneze­
ket vissza is határozta.

Távirat annyi érkezett, hogy egy távirat 
kihordó a borravalóból házas szőlőt vett ma­
gának.

Javasolja is, hogy jövőre a rendezőség 
elnökéül a táviró-főnököt kérik fel.

Ezután számos hasonló ötlet után hu­
morosan bemutatja a szereplőket s meg­
nyitja az estét.

Faragó Jenő kedves humorú felolvasása 
i következett. Bemutatta a Népszínháznál elő; 

készületen levő uj énekes darabjának a Hári 
Jánosnak első felvonását. A képzelet tarka 
játékai szövik át a vidám daraböt s pompás 
versek ömlenek végig jelenetein.

Szirmay kél vidám jelenete következett 
melyet a kitűnő művész a közönség nagy 
gyönyörűségére bravúrosan adott elő.

~Az est fénypontja következett: Ledov­
szky Gizella éneke. Operette-dalokat, majd 
Rácz Károlyék cigány kísérete mellett népda- 
lekat, Dankó-nótákat adott elő oly bájosan, 
fényes hangjának minden csillogásával, játek- 
müvészetének oly teljességével, hogy a kö­
zönséget valósággal elragadta. Tomboló 
tetszéssel köszönte meg a közönség az élve­
zetet.

Szir may vidám angol kupiéi nevettet­
ték meg a közönséget ismét, végül pedig 
Ledovszky és Szinnay kettősei tették fel az 
est gyönyörűségére a koronát.

A közönség egy remekül töltött este 
emlékével tért a lakomázó asztalhoz, utána 
pedig a tánchoz, mely reggelig tartott

TÁ V IRATOK

Felolvasás az obstrukcióról.
Budapest, december 10. Ma este n 

jogász-egylet helyiségében Schwartz Gusztáv 
udvari tanácsos, egyetemi tanár nagyszámú 
és rendkívül előkelő közönség előtt az 
obstrukeió jogtana címen előadást tartott. 
A tudós előadásának tárgyát annak a jogi 
igazolása képezte, hogy a november hó 18-án 
tartott képviselőházi ülésen a formai 
jog meg nem sértetett. Megingatlan 
jogi argumentumokkal bizonyította, hogy 
az obstrukeió jogtalanság és hogy a 
— ki valamely tárgyaláson bevallottan 
nem tárgyalás, "hanem obstruálás céljából 
akar szólni annak a tárgyalás vezetője a 
szót meg se in adhatja és tőle, mihelyt azon 
szándéka kétségtelenné válik, a szót meg­
ronthatja. Ha már most egy nyílt ülésen a 
bejelentett szónokok egytől-egyig olyanok, 
kik bevallottan obstruálás céljából iratkoz­
nak fel szólásra, akkor jogilag úgy áll a 
dolog, hogy tárgyalás céljából senki sem 
jelentkezvén, a tárgyalás befejezendő és a 
"kérdés szavazásra fel teendő.

Syveton temetése.
Paris, december 10. Syveton temetése 

délután lesz a család kívánságára a legna­
gyobb csendben. _

előnyösen ismert sajat készitményü 
nöi-és férfi cipő áruházában Kossuth 
utca 6 sz. Boros Testvérek meilett.
hol méret utáni rendelések is jó 

hun ágból készíttetnek.
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Van szerencsém a nagyórdeniüközön- 
séggeltudani, nogy 20 év óta a debreceni pia­
con fennálló

bu(«r üzletdiirt
mai kor igényeinek megi'olelőeg ntogna 

.C'Xvbbitottam, valamint egész modern gőzerőre 
berercndezctt

luitor-gymat
étositcttem és ezáltal abban a kellemes hely- 
zetbo jutottam, hogy igen tisztelt vevőimet 
minőség, Ízlés és ár tekintetében, előnyösebben 
mint bárhol, kiszolgálhatom és a versenyt 
bárkivel könnyen fölvetem.

Egyszersmind felhívom a n. é. közönsé­
get saját érdekében kitűnő gyártmányú 
bútoraim megtekintésére, valamint szabadal­
mazott ebédlő és más asztalaimra, melynek min­
den lapja egészen kemény tömör fából, -44 
darabból van összeállítva és ezáltal minden 
vetemedés hasadás vagy furnir-lepattogzás 
teljesen ki van zárva.

Tisztelettel

KILLER EDE
butorgyáros, csász. és kir. udvari szállító

Debrecen.
Asztalos segédek kerestetnek.

Gazdák ügyeimébe«

Manhattan nélkül Manhattan porral
Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni aki t -henei 
tői és kecskéitől több és jobbmin "sóg i tejet akar at i 
erős igavonó barmokat és tüzes tavakat akar, egyszóval 
»ri jövedelmezőbb állatién vész V-szt akar, az használton

M ASH á T T &S
tápport. Használatának kóltsé-.;e ig.-n csekély és dusan- 
megtérül 100 kgl. 50. kor., klg. ÜG k r Egy "»'kilós prób 
küldeményt 5 kor ért kü dünk postán rs bermentve utánvét e: 
lse^y a legkissebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan j 

por bamulams hatosáról.
Központi főrak'iV: Maahultan Flec'rophor

Vállalat Budapest. Vili, Aigtdeki-utca 15.

eusíein

as

(Xeustein-féle ERZSÉBET labdacsok)
E pilulák hasonló készítményeknél minden 

tek’.ntetben feljebb becsülendök: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
jobb eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

székszorul as
egtebb betegségekforrása ellen Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

15 pilnlát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilnlát tartalmaz, csak 2 kor

kor, etolcqes beküldése meVctt 
eyy tekercs bérmentve kllldettik. 

nirnnl Utánásoktól különösen óvakod- 
U V üti I jutib. Kérjünk határozottan

Xeustein Fii lop hashajtó labdacsot. Va- 
ódi csak, ha minden doboz törvényileg 

! bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyomtatásban ,.Szent Lipót" és Neustein 

au , . Fiilöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva 
A kereskede mt tó- vényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vám ak ellátva.

neustein fülöp
|,Z*u‘ LiP6'hoz“ Címzett gyógyszeitára. liécs.

lankeng.6, Kapható: Debrecen: Balázs í) Füle P 
^a,ov,C8 J„ Muraközv L„ |)r Roll,S(.hn..k V 
■éexszuCsz un.Unől

Melviz
A nő legnagyobb ékes­

sége a szép mell. Tör­

vényesen védve van — 

a Käthe — féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 írt. 

használati utasítással.

Mdm. Käthe Menzel, 
Wien, XVIII. Schulgasse 3 B-

Ü

Zádor £ajos
divattermében december 31-ig ritk 

alkalmi bevásárlás női divatcikkekben 

finom gyapjú szövetek, selymek 

díszek, női felöltők, blousok, 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszállt ott árakban, múlt évi 
cikkek minden árban kiárusittatimk.

w>-> u «4MVJ.1 i itisacauáa.'XiXiti'.a

Csász. és kir.
jVo
$ udvari szállító.

A világonlegjobb lábbeli lényesitő és íényrrém mindenféle világos és foké bőme- 
mek részére, mely kiváló széj tényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsé­

tes, sárga vagy barn* bőrnek a Lycsin egészen uj fényt ad.
Alapi Itatott 1832. fiyári raktár Budapest V. Lipót körűi 24. (Eriefad> esse Wien III) 

Wasche kauten Sien nur Krunn enseite M ndenütt kapható

▼agy ,kule0M
Jagygyel

ltgjobb, ligklidönbb s ennélfogva 
ligoleiöee tuppaa. — Minden 
ilTM alkatrészeméi meitea.

Mindenütt k&phatóT
|j $ Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hoy- ß ft 
f f minden darab szappan a „Schicht“ névvel ée f 5 
e » a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. « e

WM

Oh jaj!

Mecjfojt 7. az 
átkozott i obliges!

Köhögés, rekedtség és 
eluyá kásodáa ellen 

gvors és biztosbalámak
Egge i1 mellpasztillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő íznek,

Doboza 1 korona és 2 
h ere na.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
OYÓOlSZDItTUl

BUDAPEST, VI., Vaci-korut 17.

Éljen!

Freer tneüpafztiila
csők’ rmer meggvógyitott

s

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál. L. Kovács Nándor, 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. I)r. Rotbschnek V. Emil, Szilt* 

Ferenc, Tóth Béla gyóg)szertárában.

3«C3
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1
Elődömtől átvett

franezia ßaß á fiat 
beszerzési áron alul

árusítom el.

BORSOS KATA
Debrecen, «áros háza.

U~>+s* r. j x'is víav . -• >'V. 4 JKAWKiKi-tiCW »* vlMBllViÉtifltSBJMW

S

, «KWWS ' . -

I LELTÁROZÁS MIATT a raktárról
kiválogatott be f, kifogástalan áruk mé- 
yen leszáll it ott áron (nagyrésöük fáláron) 
.afiatnak el és pedig.

Szőnyeg maradékok, egyes függő- 
-ás asztal térítők flanelt és selyem 

hulladék takarék selyem paplanok.
Kávés abroszok és terítékek, női 

•ngek, női ingek' fésiilködők és halló kön­
tösök, ágynemiiek, színes alsó szoknyák, 
díván párnák,

Zefir, karton, és bárokét marábék 
és más hasznos cikkek,

A fent említett kiárulási cikkeken

Karácsonyi es ujwi 
ajándékul

a legszebb
arany ezüst ékszerek és 
a legjobb gyártmánya zseb- fflj

órák íy|

DOHQßAH és^O^JOSSY
I^idz ilczíT pa utóda cégnél

Debreovn, ÍC ■item »lom !><rs ír

megkezdődött a
"'Hf

anoaq
.liter

óné e£ él^ázep iizl^fcébsn DabPessn. j 
piao-utca 28, a (á Fölsőmalist.) 1

l gyíinolt iTvallallitkiiiik mindennemű ék- 
1 s%ei'ek javítása és tisztítása, monogramul 
! készítés, vésnöki munkák stl>,— Megrende- 
i lesek és vidéki megbízások gyorsan és 

|>outosan eszközöltetnek.

4>

serül pedig nagy választékban vannak
ak: on úgy használati min 

:nyi ajándék tárgyak.
ítaracso - I

mm&m ——...

.......

\/| illőségbe!! k í f< >gástíi- 

laa jó árak kerülnek 

el adásra leszól lito tt 

árak mellett.

• • ■ . í ójS

llill

Kardos Lászlónál

Debrecen Kossuth-u 0.
t w wvtas-fv wc'-c -,

Szakszerű munka mégis j 
a legolcsóbb Vi lammü 
berendezések kizárólag

FÖLDVÁRI L.
debreceni első electro- 
mechanikus készít a 

legtartósabban.

Kossuth-utca 1. sz

I

az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javítá­

soknál fél évi díjtalan 
7: efon rendbentartás, villamos mü- 

í 286. szerek, telefonok, villamos 
házicsengők felszerelése és 

v lamos zseblámpák raktára, villanyos 
; i.-jócsengők és telelonok jókarhantar- 

rását évi három koronától feljebb 
vállalom.

Ijífacéo nyi és Újévi (jjande!^
1 e g n a g y o I) 1) v á 1 a s z t é li­

tt a n k a p h a t ó k.

HEGEDŰS és SÁNDOR
előbb László Albert és Társa könyv 

és papirkereskedésében.

K o s s u t h-u. 11. sz.

R é g i p i a c utcai helyis é- 
g ü ti k ben feltűnő o 1 c r ó a r b a n

Árusítunk el fel m a r a d t k o n y- 
veket képeket és zenemüve- 
k o t

’•w/.ríwn-tfr -' ■ v.. ^ ; warajwEo;. 4 j

Tanezktola megabit ás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö 

zönség becses tudomására hozni, bog- 
folyó deem bér hó 13-án, kedden

Il-ik polgári oolont
Dávid to Kálmán í

* 1
D e brece n. 1

Füvészkerl-utca 9. szám I 
. 1 Ivünyvkütések. Tarieren- |

dek. Bor- ég Plüsche disz- 1 

müvek és képkeretekben 1 

a legszebb és legjHiányo­
sabb munkákat művészi 

kivitelben készít.

megnyitom.
Tanidők kedd. csütörtök és szom­

bati napokon 6 órától 8-ig. Továbbá 
í a bált szezon közeledtével magán 

tánczleczkéket is adok s és külön bos­
ton órákat h.

Beiratásokat elfogadok mindennap 
lakásomon d. e. 8 órától 10-ig és este 
a tánc iskola helyiségében.

Lakás és tánezterem: Csapó-utca 
17.. „Korona“ czimü tánezterem.

Maradok tisztelettel

j-itvttrawa a . ..Uh.-<!.v. uUiíf :OW!íKUMk

1492 1904. v. k szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

V. 2737—1904. száma végzése foly- 
tánközhivré tétetik, miszerint a debreceni 
ipar és kér. bank. részére Király János 
és Balogh Ferenc debereceni lakosok 
tói 140 kor. tőke, ennek 1904. évi jú­
nius hó 27 napjától számítandó 6°j0 ka­
mata és eddig összesen 69 kor. 46 fill, 
perköltség erejéig 1904. évi Október 
hó 24-én biróilag le foglalt és 83 l kor. 
becsült bútorok és egyébb ingóságok 
1904. évi December hó 17-én délelőtt 
9 órakorkezdetét veendő és Bandi utca 
18 és Domb utca 12. sz. a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáronlaul is el 
fognak adatni.

Debrecen 1904. Nov. hó 21-én

Oláh Géza

bírói kiküldött.

Scfíaf János
tánetanitú.

A fáradságot senki ne sajnálja. 
NÁNÁSSY LAJOS

1882 ik év óta fennálló

vasözlefé!
felkeresni (Kereskedelmi és iparkamara 
épület 69 sz. a megyeházzal szemben;

- a hol minden vasáru cikkek, elös- 
j mert legjobb minőségben s legju- 
, lányosabb árban kaphatók.
1 Teljes konyha felszerelések, kiváló minőségű 
I tűzhelyek (sparherd! vaskályhák rudvasak, vaslemez 
I zek, vastengelyek legolcsóbb beszerzési for 
I rásu.

A takarék tűzhelyeket (sparhed) 
Budapestről jött lakatosommal irt még nem lá­
tott szép s jó kivitelben, rajz után is 
csináltatok. Solliugeni zsebkések kony­
hakések. asztali kések, ollók, be vet. vak 
főraktára.

Egy darab gáz izzótest (harisnya 
60 fül. Egy drh. üveg henger 20 fill.

Főző edények magyar gyártmány 
egész finom Brtinni és l’ilseni gyárt 
mány nálam kaphatók.

Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos.

vll

1

■■MM ■hphh

r r
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Polgári Takarék és Segélyszövetkezet
Debrecen.

olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel­
lett. A kölcsönök kamatai hetenként a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők.

a "»wiroro*

reacsmaB s

nőies Ütw-M. 104 £. 166. Sir.

P LOMB 01!
250,000 hála irat I év alatt!

fojtféj ás J 
odvf, •» fog » 
btlSlÖss

lenti betegségeknek előidézői két­
ségtelen ül az odvas logak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

aaonrraf m egs% iinfefi!
Plombus"-szal mindenki maga 

plombir ózhatja -■■■■■
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon

Pl ombusne hiányozzék egy tűznél se, 
az egyszeri csekély kiadás százszo 

, , a1$i: 3 nyugalom. A fogfój- 
öa n illan szenvedőket tehát saját 
nctkdin U )h Ívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert
utlfjal* £Etríkai cleimesség netö

Ára egy adagrak. mely 5-6 odvas 
íogra elegendő, használati utasí­
tással 2 karcra 2 kor. 10 fill elő 
zeles beküldése után béimentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
címe:

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici camp,
a Horgony - Pain Expeller

pótlék»
eSy régjónak bizonyult híiiazer, mely 
már több mint 35 ír óta legjobb fájdalom­
csillapító exarnek bizonyult köménynél, 
Mónii és meghűléseknél bedörzeölee- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítrínyek 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
eéák olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ vé^jegygyel es a Rlohter őség- ! 
jPKyrbssol ellátott dobosba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ée 
2 korona és úgyssólvén minden gyógy­
szertárban kapható. — TCraktár: TOrlk 
Jézsnf gyógyszerésznél, Budapesten.

?$£*" Richter gyógyszertára 
u „Arnny ereetiiehes“, Prágában, 

Klisabetketraess 6

Miltelbach-féle

I Vi9*.\v.'*.nrurx:‘

finrm likőrök házilagi készítéséhez Altvate 
Anisette. Benediktiner, Cacao Chartreust 
Curacao. Kemény. Császárkörte, Marasqu, 
Rittmeister. Vanília, Allach, Rostopsin ug- 
11111,1 rim- ccflnac szilvorium — mindéi 
üveghez egy pontos recept van 
kompozíció 1 liter elkészítéséhez S<
El1 H* ki -t'iil orr At Ír ii 1.1 /... ... .:ompoz,c„, , mer elkészítéséhez 80 fi 

tértté kerül, a szétküldés 90 fillér bek 
(lese után I.érmentve történik Kg ved 
beszerzési forrása a valódi kompodéit

Me iitpeh S. gyógyszerész, Zágráb 9.

gmuRjtamw.-'1 «jnuaiara".

jnrT» mm
■ í vli

lkak í masabb 
:̂

karácsonyi
® r ™

zzzzzz ajándékok

BORSOS KATA
müipar-áru üzletében

DEBRECEN, városháza,
szétküldés Pásztó,.PIombus“

Heves-m.

Vigyázzon I
//a arany, ezüst és ékszerárat vásárol, hogy azt 

csakis szolid helyen szerezzen he.

"»sefi és Újévi ajándék
legfalka.1 m a s a 1 > b

arany óra. ezüst óra, Vagy ékszert» i-:;y

Snjény és gazdag egyaránt megtalálja azl a mit keres.

;

Dustarlalmn árjegyzékemtől különösen 
kiemelem a következőket:

szám. Valódi

I

46

éP úgy vásárolhat

mint sok pénzért.

HALÁSZ NÁNDOR

ékszerész és órás íi /.leiébe n.

Debrecen, Piaoutca 24. a Feli éri ónállód a ^)(] u

14 karátos aranynyakJáncz 
. . szívvel 6 f. 5Ö és feljebb
14 karátos aranygyűrűk 2 f. 80 és
14 » Jegygyűrűk karika 5 írt.
14 „ gyémánt gyűrűk 9 fit. 
valódi 14 K. arany káték 12 fit. 
valódi 14 ., broschttik 4 f. 50 é
valódi 14 arany kereszt 1 f. SO é

14 „női arany órák 12 fit.
14 „ félti „ órák 36 frt.
14 arany nyakkendőtű3 f. 50 é;

5 f. 50 é:
2 f. 85 é:
7 f £0 ét
1 f. 2 5 é; 

ez 2 fit. ér
1 f. 80 é

\ai( ni 14 K. karika függő 1 f. 60 i
Vidéki megrendeléseknél elegendő a számra hivatkozni

81 .. 
236 , 

90 .. 
42 
88 

27 „ 
21 „ 

58 

66

es
ús
és
_*s

és
és

1 í) „ ezüt óra
196 „ •• nickel óta
201 „ 1ula ói a
304 ., •» ezüst lámz
4 14 ., kai 1

18 Ebi észtö órák
4 4 ,. \ah di 14 K. karika

es

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájába


